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ÖNEMLİ BAŞLIKLAR 

Türkiye 
Kredi derecelendirme kuruluşu Moody’s Türkiye’de para politikasında normalleşmeye dönüşün 
bankaların kârlılığını destekleyeceği görüşünü paylaştı. 
 
TCMB'nin Kur Korumalı Mevduat dönüşü için özel bankalara temin edeceği kaynağın esasları belli 
oldu. Buna göre, işlemler için komisyon alınmayacak, teminat ve limit aranmayacak, minimum 
işlem tutarı ise 500 bin dolar ya da euro olacak. 
 
Kur Korumalı Mevduat (KKM) hesaplarının toplamı 23 Haziran haftasında 91,3 milyar lira 
yükselerek 2,7 trilyon lirayı aştı. KKM'de üst üste 24 hafta yükseliş kaydedildi. 
 
TCMB verilerine göre, reel kesim net döviz pozisyonu açığı Nisan'da bir önceki aya göre 6,47 
milyar dolar azalışla 85,6 milyar dolara geriledi. 
 
Otomotiv Distribütörleri ve Mobilite Derneği’nin verilerine göre otomobil ve hafif ticari araç pazarı 
Haziran ayında yıllık yüzde 37,5 artışla 110 bin 861 adet olarak gerçekleşti. Altı aylık satışlar 504 
bini aştı. 
 
ABD 
ABD'de dün tatil olduğundan dolayı USD piyasasında bir hareket gözlemnenememiştir. 
 
Avrupa 
İngiltere’nin en büyük banka yöneticilerinin, faiz artışlarını tasarruf sahiplerine yansıtmada yavaş 
oldukları gerekçesiyle bu hafta İngiliz Finansal Yönetim Otoritesi (FCA) ile görüşeceği aktarıldı. 
 
Asya  
Çin'de hizmet faaliyetlerine ilişkin en önemli göstergelerden olan satın alma yöneticileri endeksi 
(PMI), sektörde daha yavaş bir toparlanmaya işaret etti. 
 
 

PARİTELER 

➢ USD/TL 

Dolar/TL paritesi güne 26 seviyesinden başlangıç yaptı. Paritede geçtiğimiz gün reel kesim net 
döviz pozisyonu ve KKM rakamları takip edildi. Reel kesim döviz pozisyonu Nisan ayı verilerine 
göre 6,47 Milyar Dolar azalışla 85,6 Milyar Dolara geriledi. Kur Korumalı Mevduat ise haftalık 
91,3 Milyar TL yükseliş kaydederek, 2,7 Trilyon TL’yi aştı. Gün içerisinde, Türkiye’de Haziran ayı 
TÜFE rakamları ve ABD FOMC Toplantı Tutanakları açıklanacak. Türkiye TÜFE verisinde aylık 
%4,84, yıllık %39,47 beklentisi bulunuyor. 
 
Teknik Analiz : Parite analiz yazılırken, 26,06 seviyesinde seyrediyor. Teknik seviye olarak 26 
seviyesinin üzerinde kalınması görünüm adına önemli olacaktır. Bu seviye üzerinde kalıcı olunması 
halinde 26,15 seviyesi takip edilebilir. Aşağı yönlü harekette ise kademeli olarak 25,75-25,00 
seviyeleri destek olarak izlenebilir.  



 
Destekler:  26/25,75 
Dirençler:  26,15/26,50 

 

➢ EUR/TL  
EUR/USD paritesi güne 1,087 seviyesinden merhaba dedi. EUR/TL ise 28,38 seviyesinden işlem 
görüyor. Paritede geçtiğimiz gün ABD piyasalarının Kurtuluş Günü sebebiyle tatil olması dolayısıyla 
sakin geçerken, Euro bölgesinde de önemli bir veri akışı olmamıştı. Gün içerisinde, Euro bölgesi ve 
Almanya’nın Hizmet ve Bileşik PMI verileri açıklanacak. ABD’de ise FOMC Toplantı Tutanakları ve ABD 
Dayanıklı Mal siparişleri verileri açıklanacak. FOMC Tutanaklarında gelecekteki olası faiz patikasına 
değinilmesi halinde paritede volatilite beklenilebilir.  
 

Teknik Analiz: EUR/TL son 1 hafta içinde 28,50 – 28 bandı arasında hareket ediyor.Kurun yine bugün 
de bu band arasında işlem görmesini bekliyoruz. Bu band dışında olası yukarı yönlü hareketlerde 
28,75 , aşağı yönlü hareketlerde 27,75 geniş bandı takip edilebilir. 
 
Destekler:  28/27,75 
Dirençler:28,50/28,75 
 

 



➢ GBP/TL 
GBP/TL uzun zamandır zirvedeki yerini birkaç gündür durağanlığa bırakıyor. Yatırımcılar Federal 

Rezerv'in (Fed) gelecekteki faiz artırım yoluna ilişkin yeni ipuçlarını beklerken, GBP/ TL şu anda 

33,15 seviyesi civarında işlem görüyor. ABD merkez bankasının Temmuz ayı politika toplantısının 

sonunda borçlanma maliyetlerini 25 baz puan artıracağına dair artan kabul, ABD Hazine tahvil 

getirilerinin yükselmesini desteklemeye devam ediyor. Bu da ABD Dolarına (USD) bir miktar 

destek sağlıyor ve GBP/USD paritesini baskılıyor gibi görünüyor. Bununla birlikte, gelen daha zayıf 

ABD makro verileri, Fed'in faiz oranlarını artırmaya devam etmesi için ne kadar boşluk bırakması 

gerektiği konusunda soruları gündeme getiriyor. 

Teknik Analiz: GBP/TL 33,15 seviyesinden işlem görüyor. Kurun bu seviyeler üzerinde kalmaya 

devam etmesi durumunda 33,25 ve 33,50 seviyeleri takip edilebilir. Olası aşağı yönlü hareketlerde 

ise 32,80 seviyesi izlenebilir. 

Destekler: 33/32,80 
Dirençler:33,25/33,50 
 

 
 

➢ ALTIN 
ABD'de piyasalarının Kurtuluş Günü nedeniyle kapalı olması nedeniyle hacimler sınırlıydı.  Dolayısıyla 
ons altında dar bant alanında paslaşmalar devam etti. Bugün ABD Fabrika Siparişleri, ABD Dayanıklı 
Mal Siparişleri verileri önemli olacak. Verinin beklentilerden sapmasına bağlı olarak oynaklık 
oluşabilir. Açıklanan veriye bağlı olarak ons altının kritik direnç seviyesi olan 1930 seviyesini geçip 
geçmeyeceği önemli olacak. Teknik olarak 1930 ve 1940 seviyesini geçemeyen ons altında yatay 
seyrin devam etmesi beklenebilir.  
 
Teknik Analiz:   Ons altında 1900 seviyesinden şimdilik alımlar gelmiş durumda. Ancak ilk etapta 

1940 seviyesi üzerinde pozitif momentumun hız kazanmasına ihtiyaç var. Yukarı yönlü harekette 

1970 seviyesinin üzerinde kapanışlar önemli olmalı. Buna karşın 1940 seviyesi üzerinde kalıcılık 

sağlayamaması 1900 seviyesine doğru tekrar satış baskısı yaratabilir. 

Destekler: 1910/1900 
Dirençler:1930/1970/2000 
 



 

 

➢ PETROL 

Petrol 70$ üzerinde kalıcı olmaya çabalıyor. Bu sabah Çin’den gelen Caixin Hizmet PMI Verisi 
beklentilerin altında gerçekleşti. Veriye göre Çin’de Hizmet PMI Verisi 53,90 seviyesinde gerçekleşerek 
piyasa beklentisi olan 56,20’nin altında kaldı. Veri sonrası petrol fiyatlarında bir miktar baskı gözüktü. 
OPEC+ tarafından gelen haberler ise hafta içerisinde petrol fiyatlarını destekledi. Suudi Arabistan 
günlük 1 Milyon varil petrol üretim kesintisine devam edeceğini açıklarken, Rusya günde 500 bin varil 
azaltıyor. Bugün ABD Tarafından gelen veriler takip ediliyor olacak. ABD Fabrika Siparişleri ve FOMC 
Tutanakları piyasa tarafından takip ediliyor. Haftanın en önemli verisi ise Cuma günü açıklanacak 
olan ABD Tarım Dışı İstihdam verisi olarak öne çıkıyor.  
 

 
 

➢ 5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i 489,34 seviyesinden işlem görüyor. 



 

TR: SAATİ 
PARA 

BİRİMİ 
ÜLKE AÇIKLAMALARI BEKLENTİ ÖNCEKİ  

10:00 TRY Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) (Yıllık) (Haz) 39.47% 39.59% 

10:00 TRY Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) (Aylık) (Haz) 4,84% 0.04% 

21:00 USD Federal Açık Piyasa Komitesi (FOMC) Toplantı Tutanakları   
 

 

Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,İnvesting , Trading View 

Disclaimer 

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information purposes only.No part 

of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative  Bank Ltd . 

Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or asolicitation to buy the securities or other 

instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the 

material presented, it does not undertake that allinformation is accurate or complete, nor should it be relied upon as such.  

The products mentioned here are not be suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by 

exchange rates, interest rates or other factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility 

whatsoever in respect of or arising out or in connection with the content of this material to third parties. If any third party 

chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do soentirely at his/her own risk 

Disclaimer. 

 

 

Yasal Uyarı 
Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi 

içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.’nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde 

çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın 

alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif 

Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam 

olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün 

yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer 

faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin 

içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi 

işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih edersebunun tamamen kendi riski olduğunu 

kabul eder. 
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